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Одним из показателей деятельности образовательного учреждения в области 

обеспечения качества подготовки специалистов является степень удовлетворенности 

преподавателей работой в учебном заведении. Профессиональное удовлетворение 

составляет почти половину от уровня удовлетворенности жизнью в целом. Ему 

способствует осуществление эффективных стратегий преподавателя, его состояние 

здоровья и благополучие на работе. Удовлетворенность преподавателей работой в 

колледже во многом определяет успешность современного учебно-воспитательного 

процесса, достижение нового уровня качества образования, что определяет ее социально-

педагогическое значение в системе среднего профессионального образования.       

            Удовлетворение представляет собой динамичный процесс, который зависит от 

множества переменных факторов. Степень удовлетворенности педагогов работой в 

образовательном учреждении оценивается на основе анализа проблем, поднимаемых ими 

на заседаниях педагогического совета, на совещаниях с директором, заседаниях 

профсоюзного комитета, а также методом непосредственного опроса. 

В качестве методики опроса используется методика Е.Н. Степанова «Изучение 

удовлетворенности педагогов жизнедеятельностью в образовательном учреждении». 

Выявление среднего балла оценочных суждений педагогов позволяет определить степень 

удовлетворенности членов педагогического коллектива жизнедеятельностью 

образовательного учреждения. 

Более подробный анализ позволяет детально рассмотреть разные аспекты 

удовлетворенности педагогического коллектива работой в техникуме. 

При  проведении опроса было задействовано 22 педагога.  

При ответе на 1 вопрос: Я удовлетворен (а) своей учебной нагрузкой. 

Были получены следующие результаты:  

72% (16) опрошенных  удовлетворены, своей учебной нагрузкой 

14% (3) опрошенных затруднились ответить на этот вопрос 

14% (3) опрошенных не удовлетворены своей учебной нагрузкой, совсем не устраивает    

При ответе на 2 вопрос : Меня устраивает составленное расписание. 

Были получены следующие результаты: 

90 %(20) опрошенных устраивает составленное расписание.  

10% (2) опрошенных затруднились ответить на вопрос устраивает составленное 

расписание  или нет 

При ответе на 3 вопрос :  Мое рабочее время благодаря собственным усилиям 

и действиям администрации тратится рационально.  

Были получены следующие результаты: 

73%  (16) опрошенных совершенно согласны с тем , что рабочее время благодаря 

собственным усилиям и действиям администрации тратится рационально. 

22% (5) опрошенных затрудняются ответить на данный вопрос  

5 % (1) опрошенный не согласен с тем , что рабочее время благодаря собственным 

усилиям и действиям администрации тратится рационально. 



При ответе на 4 вопрос : Меня устраивает работа методического объединения 

и мое участие в ней. 

Были получены следующие результаты: 

 68% (15) опрошенных  устраивает работа методического объединения и участие в нем. 

 27%(6) опрошенных затрудняются ответить на данный вопрос  

 5% (1) опрошенных не устраивает  работа методического объединения и участие в нем. 

При ответе на 5 вопрос : У меня существует реальная возможность повышать 

свое профессиональное мастерство, проявлять творчество и способности. 

Были получены следующие результаты: 

95% (21) опрошенных согласны с тем что у педагогов существует реальная возможность 

повышать свое профессиональное мастерство, проявлять творчество и способности. 

5% (1) опрошенный не согласен с тем, что существует реальная возможность повышать 

свое профессиональное мастерство, проявлять творчество и способности. 

При ответе на 6 вопрос : Я испытываю потребность в профессиональном и 

личностном росте и стараюсь ее реализовать. 

Были получены следующие результаты: 

73% (16) опрошенных испытывают потребность в профессиональном и личностном росте 

и стараются ее реализовать. 

27% (6) опрошенных не испытывают  потребность в профессиональном и личностном 

росте и не стараются ее реализовать. 

При ответе на вопрос 7: Мои достижения и успехи замечаются 

администрацией и педагогами техникума.    

Были получены следующие результаты: 

68% (15) опрошенных согласны с тем что, достижения и успехи замечаются 

администрацией и педагогами техникума.    

32% (7) опрошенных не согласны с тем что, достижения и успехи замечаются 

администрацией и педагогами техникума.    

При ответе на вопрос 8: У меня сложились с коллегами неконфликтные 

отношения.  

Были получены следующие результаты: 

90 % (20) опрошенных с коллегами сложились неконфликтные отношения 

10 % (2) опрошенных затруднились ответить на данный вопрос 

При ответе на вопрос 9: Я ощущаю в работе поддержку своих коллег. 

Были получены следующие результаты: 

68 % (15) опрошенных ощущают в работе поддержку своих коллег 

22% (5) опрошенных затруднились ответить на данный вопрос  

10% (2) опрошенных не ощущают в работе поддержку своих коллег  

При ответе на вопрос 10 : Мне кажется, что администрация справедливо 

оценивает результаты моей работы. 

Были получены следующие результаты: 

58%(13) опрошенных согласны с тем, что администрация справедливо оценивает 

результаты  работы педагогов . 

32% (7) опрошенных затруднились ответить на данный вопрос  

10% (2) не согласны с тем, что администрация справедливо оценивает результаты  работы 

педагогов . 



При ответе на вопрос 11 : Я ощущаю доброжелательное отношение к себе со 

стороны администрации.  

Были получены следующие результаты: 

90% (20) опрошенных ощущают доброжелательное отношение к себе со стороны 

администрации        

10% (2) совершенно не ощущают доброжелательное отношение к себе со стороны 

администрации  

При ответе на вопрос 12: Я комфортно чувствую себя в среде обучающихся. 

Были получены следующие результаты: 

95% ( 21) опрошенных комфортно чувствуют себя в среде обучающихся 

5% (1) опрошенных затруднились ответить на данный вопрос  в связи с тем  

При ответе на вопрос 13: Я удовлетворен(а) отношением обучающихся ко мне 

и моему предмету. 

Были получены следующие результаты: 

81 % ( 18) опрошенных удовлетворены отношением обучающихся к педагогу и к предмету 

14 % (3) опрошенных затруднились ответить на данный вопрос 

5% (1) опрошенный не удовлетворен отношением обучающихся к педагогу и к предмету  

При ответе на вопрос 14: В большинстве случаев я испытываю чувство 

взаимопонимания в контактах с родителями обучающихся. 

Были получены следующие результаты: 

86% (19) опрошенных испытывают чувство взаимопонимания в контактах с родителями 

обучающихся. 

14% (3) опрошенных затруднились ответить на данный вопрос 

При ответе на вопрос 15: Мне кажется, что родители разделяют и 

поддерживают мои педагогические требования. 

Были получены следующие результаты: 

68% (15) опрошенных согласны с тем, что родители разделяют и поддерживают 

педагогические требования педагога 

32% (7) опрошенных затруднились ответить на данный вопрос 

При ответе на вопрос 16: Мне нравится мой кабинет, оборудование и условия 

работы в нем. 

Были получены следующие результаты: 

72% (16) опрошенным нравится их кабинет, оборудование и условия работы в нем.  

18% (4) опрошенных затруднились с ответом на данный вопрос 

10 % (2) совершенно не устраивает кабинет, оборудование и условия работы в нем  

При ответе на вопрос 17: Меня устраивает сложившийся нравственно-

психологический климат в техникуме. 

Были получены следующие результаты: 

50% ( 11) опрошенных устраивает сложившийся нравственно-психологический климат в 

техникуме. 

36 % ( 8) опрошенных затруднились ответить на данный вопрос  

14 % (3) опрошенных не устраивает сложившийся нравственно-психологический климат в 

техникуме  

При ответе на вопрос 18: Я доволен размером заработной платы и 

своевременностью ее выплаты. 

Были получены следующие результаты: 



64% (14) опрошенных довольны размером заработной платы и своевременностью ее 

выплаты. 

22% (5) опрошенных затруднились ответить на данный вопрос  

14 % (3) опрошенных не довольны размером заработной платы и своевременностью ее 

выплаты 

При ответе на открытые вопросы: Что, по вашему мнению, не хватает 

педагогам для полной удовлетворенности в техникуме? и  Какие изменения, вы бы 

хотели внести в жизнедеятельность техникума?  

Были получены следующие результаты : 

40 % (9) опрошенных затруднились  ответить на открытые вопросы  

60% (13) опрошенных  ответили, что для полной удовлетворенности в техникуме 

педагогам не хватает тепла, доброжелательности, взаимопонимания, спокойствия, 

методического и психологического сопровождения, заинтересованности в успехе и уровне 

знаний детей, тактичности и изучения курса педагогики, а также материальной базы, 

личного компьютера с выходом в интернет, работающих проекторов и продуктов для 

учебной практики.   

Какие изменения, вы бы хотели внести в жизнедеятельность техникума , ответы 

были следующие : иметь по возможности мультимедийное оборудование , принять 

педагога-организатора т.к детям не хватает мероприятий в том числе и внеклассных, 

внести традиции в техникум,  быть более активными также и  во внутренних 

мероприятиях,  научиться работать в команде, не выражать негативные эмоции  а также 

по возможности сменить мультимедийное оборудование. 

 

Таким образом: Педагогам дать возможность реализовать себя в 

профессиональном и личностном росте,  администрации как можно чаще обращать 

внимание на достижения и успехи педагогов и справедливо оценивать результаты  их 

работы, по возможности предоставить кабинеты которое оснащены всем необходимым 

для работы.  

Также быть друг с другом более доброжелательными, развивать чувство 

взаимопонимания и спокойствия, не выражать негативные эмоции по отношению к 

окружающим педагогам и обучающимся, внести традиции, быть более активными в 

жизнедеятельности техникума , научиться работать в команде, как можно больше 

проводить внутренних мероприятий. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Педагог-психолог: Преснякова А.А 


